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ΠΡΟΤΑΣΗ ΠΑΛΗΣ ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΥΣ ΣΥΛΛΟΓΟΥΣ  

Όπως προβλέπεται από τον ασφαλιστικό νόμο 4670/20 (νόμος Βρούτση) και τον 
προγενέστερό του (νόμος Κατρούγκαλου 4387/2016), από 1/1/2023 
οι εισφορές ατομικής ασφάλισης των ελευθέρων επαγγελματιών αυξάνονται βάσει του 
πληθωρισμού του προηγούμενου έτους, δηλαδή 9,6%. Η απόφαση, που υπογράφτηκε από 
τον αρμόδιο υφυπουργό, Π. Τσακλόγλου, ισχύει για τις εισφορές του 2023, ενώ στο ύψος 
του πληθωρισμού του τρέχοντος έτους θα είναι και η αύξηση των εισφορών για το 2024.  

Επιπρόσθετα και οι μισθωτοί μηχανικοί που έχουν ασφάλιση στο πρώην ΤΣΜΕΔΕ, 
πληρώνουν για τους κλάδους Επικουρικού και Εφάπαξ, εισφορές όπως και οι ελεύθεροι 
επαγγελματίες, και κατατάσσονται σε μία από τις τρεις Ασφαλιστικές Κατηγορίες. 
Οπότε αυτή η αύξηση εισφορών, από 1/1/2023, αφορά και τους μισθωτούς και θα 
οδηγήσει σε αύξηση ασφαλιστικών κρατήσεων και σε ισόποση μείωση των καθαρών 
αποδοχών. 

Πέρα από την έκρηξη της ακρίβειας καλούμαστε και πάλι να βάλουμε ακόμα πιο βαθιά 
το χέρι στην τσέπη... 

Ως εδώ. Παλεύουμε για την επιβίωση, για το εισόδημα και τις ανάγκες μας. 

Διεκδικούμε: 

 Μείωση των εισφορών ατομικής ασφάλισης. 
 Κατάργηση του ΚΕΑΟ. Παύση της απαράδεκτης και προκλητικής πρακτικής της 

άμεσης βεβαίωσης εισφορών στο ΚΕΑΟ 
 Κατάργηση των εισφορών στον κλάδο υγείας. Η υγεία πρέπει να είναι δημόσια και 

δωρεάν για όλους, με σύγχρονες και επαρκείς υπηρεσίες. Κανένας 
αυτοαπασχολούμενος και μισθωτός με ΔΠΥ να μη στερηθεί την 
ιατροφαρμακευτική του κάλυψη. 

 Διαγραφή των χρεών ατομικής ασφάλισης που προέκυψαν κατά την περίοδο 
επιβολής περιοριστικών μέτρων λειτουργίας στη διάρκεια της πανδημίας, χωρίς 
απώλεια ασφαλιστικών δικαιωμάτων.  

Καλούμε όλους τους επιστημονικούς συλλόγους να συντονίσουν τη δράση τους για να 
δοθεί αγωνιστική απάντηση. 

Διεκδικούμε ΤΩΡΑ ουσιαστικά μέτρα ανακούφισης από το βραχνά της ακρίβειας. 
Απέναντι στο μέγεθος της επίθεσης, τις αυταπάτες για λύση χωρίς σύγκρουση αλλά με 
ανάθεση στους εμπόρους ελπίδων, μόνη διέξοδος ο οργανωμένος συλλογικός αγώνας. 

ΟΛΟΙ ΣΤΗ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΗΝ ΑΚΡΙΒΕΙΑ ΚΑΙ ΤΟΥΣ 
ΠΛΕΙΣΤΗΡΙΑΣΜΟΥΣ  
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